

H 关注中秋国庆黄金周

我省多地以新颖的文旅产品，挖掘旅游消费潜力 书写诗和远方 共赴星辰大海

9月29日至10月6日，中秋国庆假期全省进出岛旅客182.42万人次

进岛旅客96.11万人次，日均12.01万人次

出岛旅客86.31万人次，日均10.79万人次

琼州海峡进岛实航860个，日均108个
旅客36.34万人次，日均4.54万人次
车辆91787台，日均11473台

琼州海峡出岛实航800个，日均100个
旅客30.20万人次，日均3.78万人次
车辆71132台，日均8892台



民航进出港航班7313架次，日均914架次
运送进出港旅客115.88万人次，日均14.49万人次

岛内道路运输投入客车5335辆
累计运行38914趟次，累计总客位124.44万座
运送旅客62.08万人次，日均7.76万人次

数据整理/曹马志 制图/陈海冰

■ 本报记者

今年中秋国庆假期，我省多个市县推出多场文旅活动为旅游市场添加新动力，不断丰富和创新文旅产品供给，并联动旅游平台和本地主要景区、酒店推出促销活动，迎接各地游客。

以文促旅念好消费经

今年中秋国庆假期，五指山市充分结合特色旅游资源，通过“村秀”等文化活动增强节日氛围和吸引人气。“村秀”现场设置了服装服饰展示和体验、美食市集玩乐等互动环节，活动的互动性和潮流感满满。

古老的农耕农具、独特的民族服饰等元素，让村民们从田间地头走向“村秀”时装大舞台的同时，也成为外地游客了解五指山民俗文化的一扇窗口。

村寨里，游客们换上了当地特色的民族服饰，在宝山竹屋中拍照

留念。而村里的特色文创、主题邮局、游客书屋等旅游业态产品推新，让乡村旅游的体验感有了新变化，进一步助推当地乡村旅游增添新活力。

10月7日，五指山市在中秋国庆假日期间共接待游客17.30万人次，其中接待过夜游客3.65万人次，实现旅游总收入6636.26万元。

玩海、爬山、逛黎乡、漫游石碌，今年中秋国庆黄金周期间，昌江黎族自治县推出了4条高质量精品旅游主题路线，吸引八方游客前来“打卡”。10月7日，海南日报记者从昌江县旅文局了解到，今年“双节”期间昌江共接待游客人数11.57万人次，实现旅游收入4900余万元。

“在王下乡，我看到了稻田、茅草屋，这是我平时很难看到的，我觉得很开心新奇。”来自海口的小游客诗哲说。

除了王下乡，“双节”期间，昌江还在棋子湾旅游度假区、海尾镇沙塘社区等景区景点分别举办荧

光电音“满月派对”活动、“多巴胺水上娱乐活动暨中秋游园会”等精彩文旅活动，为游客呈上精彩的文旅大餐。

作为海南西部热门景区，儋州海花岛旅游热度居高不下。“海上生明月”大型实景演出以唯美的视觉盛宴和独特的民族传统歌舞吸引着游客的视线，活动尾声，一场烟花秀更是将气氛推向高潮，现场欢呼声此起彼伏。“节日氛围太浓厚了，我们心情特别激动，都舍不得走了。”来自湖北的游客黄先生说。

在儋州其他景区，精彩纷呈的文旅活动也不间断地举行。首届海南儋州大地艺术节在云舍松涛·海南中国村举办，非遗蜡染、山野舞会等精彩活动吸引众多市民游客前往游览，享受富有诗意的乡野旅拍之旅。在东坡书院，市民游客可以体验投壶、制香、对诗，沉浸式体验宋韵文化。

9月28日至10月6日，儋州全市接待游客57万人次，旅游总收入2.82亿元，其中过夜游客27.8万人

次，一日游游客29.2万人次。

多措并举激发旅游活力

今年中秋、国庆“双节”期间，陵水黎族自治县共接待旅游总人数40.37万人次，旅游总收入约2.9亿元。

“双节”到来前，海南疍家博物馆正式开馆，展出数百件疍家文物，同时免费开放三大重磅艺术展览，将当代展览和演艺理念融合，通过大型展演装置，生动再现或模拟疍民的生活场景，以智能新奇的科技形式呈现疍家民俗风情，构建一个以身体直接感知的全沉浸式影音空间，为游客提供新奇有趣的观赏体验。

海南富力海洋欢乐世界度假区在“双节”期间推出多彩海南巡游快闪、海豚总动员国庆特别版、深海缤纷狂欢夜、盛世烟花无人机秀等活动。海边美味市集、千米跳伞表演、激情冲浪赛、热浪民谣演出、汐潮电音派对、手碟艺术、沙滩运动场、飞盘表演赛，清水湾旅游区在假日期间为切实抓住“双节”旅游契机，屯昌在节前积极造势，举办“和美乡村健康跑”“中秋国庆旅游美食文化节”等体育、美食活动。黄金周期间，该县推出精品一日游路线，以4A级景区梦幻香山芳香文化园为抓手，串联美食街、油画街等特色景区，以及美鹤公园、坡陈村等椰级乡村旅游点，拉动接待人数持续增长。据屯昌县旅文局统计，2023年中秋国庆黄金周期间，屯昌县旅游市场持续回暖，共接待游客6.47万人次，实现旅游总收入2318.84万元。

游客准备了缤纷刺激的活动、精彩纷呈的表演，让游客们流连忘返。

“双节”期间，白沙七坊镇阿罗多甘共享农庄、邦溪镇南牙村、元门乡罗帅村等乡村旅游点持续火热，白沙生态茶园、圣达哒旅游景区等吸引不少游客前来观光、康养，白沙五里路茶韵共享农庄则通过举办黎族长桌宴、民族歌舞表演等丰富多样的体验活动，颇受游客好评。

(本报海口10月7日讯)



云洞衬晚霞 美景入眼中

海口湾畔的云洞图书馆是海口一处网红打卡地，10月4日晚霞美景让市民游客纷纷拍照留念。

本报记者 陈元才 摄

海南铁路黄金周运输启动以来 累计发送旅客破百万人次

本报海口10月7日讯(记者邵长春 通讯员陈佳妮 杨蕾)海南日报记者10月7日从海南铁路海口车务段获悉，9月27日中秋国庆黄金周运输启动以来，海南铁路已累计发送旅客104.8万人次，运输安全平稳有序。

10月6日，海南铁路客流继续保持高位运行，返程客流逐步增加，开行城际列车45.5对，其中东段22对，西段7对，环岛16.5对；开行市郊列车54.5对。

中秋国庆假期，海南各大火车站采取多种措施，全力做好旅客运输工作。海口东站、海口站在中转换乘、出站口岗位增派党团员青年志愿者，为旅客提供全流程、无障碍的出行服务。三亚站、东方站加大对重点旅客服务力度，增派服务队协助旅客购票取票、提行李等，在服务台配备爱心轮椅、爱心药箱等用具用品，提供给有需要的旅客。

黄金周岛内三大机场完成航班起降7276架次 旅客量创历年国庆假期新高

本报海口10月7日讯(记者邵长春 通讯员杜涛 张翼 杨昊哲)海南日报记者10月7日从海南机场获悉，中秋国庆黄金周期间，该公司海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌等岛内三家机场完成航班起降7276架次，旅客吞吐量115.8万人次，同比2022年分别增长143%、255%，同比2019年分别增长22%、22%。岛内三大机场日均旅客量均创历年国庆假期新高。

其中海口美兰机场完成航班起降4182

架次，旅客吞吐量63.6万人次，同比2022年分别增长108%、192%，同比2019年分别增长21%、24%。三亚凤凰机场完成航班起降2953架次，旅客吞吐量50.6万人次。同比2022年分别增长212%、388%，同比2019年分别增长18%、17%。

岛内三大机场日均旅客量均创历年国庆假期新高。海口美兰机场日均旅客量近8万人次，三亚凤凰机场日均旅客量6.3万人次。

全球热带唯一完整的观测数据应用平台落户三亚

热带大农业生态系统长期观测研究中心加速推进建设

本报三亚10月7日电(记者黄媛艳)“目前科研综合楼、长期农业定位试验基地等项目选址基本确定，综合楼将在三亚崖州区三更上村建设，长期农业定位试验基地将在崖州区坝头基地建设。”10月7日，南京农业大学亚洲农业研究中心副主任李战胜正为热带大农业生态系统长期观测研究中心项目(以下简称项目)进场施工做准备，项目预计2024年11月建成投用。该项目区别于传统的单项观测中心，是全球热带唯一完整的观测数据应用平台。

项目总投资3.04亿元，主要建设“一中心、五基地、七个观测点”，即热带大农业生态系统长期观测研究中心、长期农业定位试验基地、四处长期农业环境观测基地和七个农业生态环境长期观测点。

美国密西根州立大学亚洲农业研究中心(Asia Hub)主任齐家国教授表示，项目以“大数据、大科学、大策略”为科研指导思想，将有助于推动热带农业生态、农业环境综合治理以及农业资源的持续科学利用，并依托海南自贸港平台优势，打造东南亚乃至全球长期观测台站的样板，为全球热带农业发展提供数据流通支撑、科研共享共研等。

白沙装配式建筑总面积已超50万平方米 助推城市实现绿色发展

本报牙叉10月7日电(记者曾毓慧 通讯员唐海强 周美景)10月7日，在位于白沙黎族自治县南湖西路的安居型商品房亨通·南湖花园项目施工现场，一栋栋住宅楼的外墙装修陆续收尾，该项目已进入室内装修以及室外园林施工阶段，宜居家园雏形已初显。

“采用装配式建筑施工工艺，可以有效缩短工期，而且还能较好地减免搅拌砂石水泥产生的粉尘污染。”该项目施工方有关负责人介绍，在浇筑楼板过程中，将一个个规格不一的装配式建筑构件，像积木配件一样紧密拼接起来，最后在接缝处涂抹防水砂浆等材料。据估算，采用装配式建筑施工工艺，大约可减少三分之一的建筑垃圾，达到降耗减排的绿色效益。

近年来，白沙大力推广装配式建筑施工工艺，不断提升建造水平和建筑品质。截至今年9月，白沙装配式建筑施工工艺已覆盖安居住房项目、酒店、产业园区、学校等项目，全县装配式建筑总面积已超50万平方米。

接下来，白沙县住建局将联动相关部门进一步提高装配式建筑社会认知度和认可度，让更多的行业主体积极转型，有效节能减排；同时，强化装配式建筑施工安全管理，提升工程质量安全，助推城市实现绿色发展。

南繁共享用地服务平台土地租赁第三批次上线

本报讯(记者黄媛艳)南繁共享用地服务平台土地租赁第三批次已于近日开启。1200余亩可申请的土地资源主要分布在三亚崖州区三更村、马丹村和长山村，方便科研机构和企业“一站式”线上看地、选地、租地。

南繁共享用地服务平台共有两种租赁模式，主要为长期租赁土地和分时分段租赁。其中，分时分段租赁每年为三个批次，本次开放为2023年第三批次。2023年，该平台已累计为4家科研单位提供了“选租看”服务，为南繁单位提供1200余亩育制种南繁用地保障，有效优化南繁配套用地管理。

据了解，为加快推进“南繁硅谷”建设，合理高效管理各类南繁配套用地，三亚崖州湾科技城2022年启动建设南繁用地共享服务平台。平台汇聚南繁土地信息、合同信息、科研单位信息、服务单位信息，提供用地申请、用地管理、服务用工以及科技设施设备与信息化种植等各类农技配套服务，形成南繁线上线下一体化服务模式。

中新能智慧能源高端产业与技术服务项目落户万宁

本报讯(记者李豌 聂晓阳 通讯员符芳菊)近日，中新能智慧能源高端产业与技术服务项目奠基仪式在万宁市后安镇举行。预计项目达产后，前五年的平均年产销可实现1亿元以上，预计年均上缴税收450万元以上；五年后可实现年产销2亿元以上，预计年上缴税收600万元以上。

据悉，该项目由江苏永达电力(集团)、中新能(海南)科技发展有限公司投资建设，计划总投资1亿元。规划用地面积36.36亩，总建筑面积超2万平方米。该项目的主要经营业务，一是从事电力和新能源领域的投资、开发、建设与运营等前瞻性高端技术项目，以及智能化、数字化装备制造与销售等。

据介绍，江苏永达电力(集团)是江苏省民营企业，主要承担了国内、国际不同领域220千伏及以下输变电和供配电工程、通讯、城市及道路照明工程。近年重点从事风电、光伏、储能、充电桩等绿色能源项目，专业提供电力、新能源投资、设计、建设、运维等全价值链一站式高端技术服务。